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діючих полігонів; розроблення проектів будівництва сміттєпереробних 
комплексів; проведення рекультивації полігонів, які вичерпали свою 

проектну потужність; реконструкція діючих полігонів; будівництво 

сміттєпереробних комплексів (енергоавтономних), сортувально-

перевантажувальних станцій, сортувально-переробних комплексів, 

перевантажувальних станцій; оновлення парку спеціалізованого 

автотранспорту. 

Небезпечна ситуація, яка склалася у сфері поводження з відходами, 

загрожує якості довкілля та здоров’ю людини та потребує ефективних 
цілеспрямованих дій у рамках єдиної державної політики. Система 

поводження з побутовими відходами повинна бути спрямована на їх 

утилізацію та видалення на всеохоплюючій основі з максимально 

ефективним використанням ресурсів. Саме на місцевому рівні поводження 

з відходами є потреба впровадження економічних та науково 

обґрунтованих механізмів природокористування та охорони природних 

ресурсів, вдосконалення системи обліку і контролю у сфері поводження з 
побутовими відходами [3, С. 149]. 
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Налагодження партнерства на регіональному рівні вимагає 

спільності, взаємної зацікавленості, внеску кожного у спільну справу. 

Партнерство передбачає прагнення об'єднання зусиль і місцевих ресурсів, 

енергії, знань, досвіду різних груп, кожна з яких приносить у партнерство 
щось своє, цінне і неповторне. Це певні мережі, але не лише просто 
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скоординованих дій різних сторін, це насамперед спільна 
відповідальність. Як правило, говорять про партнерство як той спосіб 

взаємодії, який найбільше враховує рівність сторін − як в плані участі у 

процесі, так і в плані користі, яку отримують сторони. 

Посилення взаємодії інститутів громадянського суспільства та їх 

міжсекторальне партнерство, соціальна єдність і сприяння сталому 

економічному розвитку є одним з найгостріших питань для України. Саме 

тому особливої ваги набуває пошук можливостей для діалогу 

та порозуміння між різними групами інтересів у суспільстві та розвиток 
різних механізмів і моделей, які можуть прискорити сучасний процес 

оновлення національної господарської системи. Налагодження 

суспільного партнерства − один з необхідних та актуальних на сьогодні 

механізмів публічного управління та адміністрування, зокрема на 

регіональному рівні. 

Суспільне партнерство – це не є щось задане раз і назавжди, це – 

живий процес. Як умова діяльності суспільне партнерство означає 
об`єднання зусиль заради разом визначених цілей, тобто згоду 

на ефективну співпрацю. Як процес, партнерство передбачає низку 

спільних дій, спільний пошук шляхів розв`язання наявних проблем чи 

нових можливостей та їх реалізацію. У суспільному партнерстві немає 

другорядного. Важливим є як процес налагодження партнерства, розвитку 

стосунків та узвичаєння діалогу, так і спільна діяльність, що є результатом 

цього процесу. Суспільне партнерство може бути і метою діяльності, і 

механізмом досягнення цілей. Особливо це стає очевидним, коли завдання 
полягає у налагодженні порозуміння, наближенні сторін, створенні умов 

для змін [1]. 

Відзначимо. що сьогодні все частіше говорять про міжсекторальне 

партнерство – партнерство органів влади, місцевої громадян та їх 

об`єднань, бізнес сектору, ЗМІ, й особливо на місцях. Як і сам термін 

«партнерство», міжсекторальне партнерство має різні визначення. Згідно з 

однією з версій міжсекторальне партнерство − це спільна дія «трьох або 

більше організацій, що представляють державний, приватний і 
волонтерський сектори, які надають свої різноманітні ресурси для 

просування спільного бачення, що має чітко визначені цілі і задачі. В 

ідеальному світі метою партнерства мало б бути створення ініціативи, у 

рамках якої партнери співпрацювали б у досягненні спільних цілей і 

задач, і відтак − створювали б більше, ніж просту суму своїх зусиль. У 

реальному житті часто трапляється так, що партнерство − це просто 

ініціатива, яка існує як формальна структура, що збирає разом різні групи 
інтересів». Форум лідерів бізнесу імені Принца Уельського (Велика 

Британія), який займався розвитком стратегічного партнерства в 
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Центральній та Східній Європі, дає таке визначення: «Міжсекторальне 
партнерство − це формалізовані міжсекторальні стосунки між окремими 

особами і групами, у яких очікування і зобов'язання узгоджуються 

заздалегідь, і в основі яких лежить елемент спільного здобутку (ризику). 

Це − стосунки, побудовані на виконанні зобов'язання чи завдання». Якщо 

умови цього визначення не виконуються, то, на думку його авторів, така 

взаємодія не є партнерством. 

Дедалі частіше в Європі говорять саме про партнерство як механізм 

розвитку соціальної єдності та вирішення соціальних проблем, залучення 
груп, які раніше потерпали від вимушеної маргінальності, недостатньої 

уваги, а іноді − і відверто ворожого ставлення з боку решти суспільства. 

Метою партнерства на місцевому рівні виступає «об`єднання енергії, 

навичок та ресурсів ключових акторів: організацій публічного сектора, 

профспілок, волонтерських організацій, груп представників місцевих 

громад, − у розвитку та реалізації місцевих стратегій для подолання 

безробіття, бідності та соціального виключення. Таке партнерство має 
різні форми та покриває широкий спектр соціальних, економічних 

проблем, проблем охорони навколишнього середовища» [2]. 

Відносини взаємовпливу сторін є динамічними та відкритими, 

зумовленими наявними ціннісними орієнтаціями, політичною культурою 

суспільства як цілого. Спільна робота дозволяє дійти згоди про спільні 

цінності та принципи, виробити цілі та задачі, заходи і програми 

діяльності. Вона допомагає долати бар'єри між владою і людьми, ізоляцію 

окремих груп і більш прозоро і відповідально розподіляти ресурси задля 
більш ефективного вирішення проблем. Партнерство виникає, коли 

беруться за справу, яку самотужки вирішити неможливо. Часто один 

сектор − чи то влада, чи неурядові об'єднання, чи бізнес − не можуть дати 

відповіді, які задовольнили б усіх. 

Відтак, міжсекторальне партнерство не просто гасло, а необхідна 

умова сталого розвитку. Нові можливості для діалогу між різними 

«зацікавленими сторонами» суспільства дозволяють розглянути різні 

підходи, залучити свіжі ідеї та нові людські ресурси. Забезпечення сталого 
соціально-економічного розвитку, максимальне врахування усіх законних 

інтересів і створення умов для постійного зростання не можливе без 

партнерства між усіма секторами суспільства. Завдяки відмінностям між 

ними, кожен із секторів має унікальні знання, досвід і ресурси, які мають 

бути використані для розвитку громади. Тож, на зміну протистоянню та 

конкуренції секторів приходить взаємодоповнення і партнерство. Органи 

влади мають відповідні повноваження щодо прийняття рішень і ресурси 
для втілення цих рішень у життя. Організації громадянського суспільства 
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мають досвід, активістів, тісні стосунки з людьми, які потребують 
вирішення нагальних проблем. 

Саме це громадські організації приносять у партнерство з владою та 

особливо на місцевому рівні. Голос кожного члена громади має право 

бути почутим − і у цьому допомагають громадські організації. 

Міжсекторальне партнерство – це насамперед механізм створення 

нових можливостей і порозуміння, руйнація стереотипів, зміна ставлення, 

відхід від акцентування стосунків залежності й підпорядкування, розвиток 

навичок спільної діяльності та об`єднання заради змін на краще. 
Суспільне та міжсекторальне партнерство це демократія в дії за сучасних 

умов складних процесів реформування в Україні [3]. 

Відзначимо, що одним із важливих елементів налагодження якісного 

діалогу між суспільними та міжсекторальними партнерами є ефективна 

комунікація – уміння слухати і чути, обмінюватися інформацією, 

поширювати спільно прийняті ключові меседжі. Адже якісній співпраці 

значною мірою заважають стереотипи, особливо між секторами «громада 
– влада» і «громада – бізнес», хоча і в медіа ставлення до громадських 

організацій дуже часто упереджене – їх не вважають за професіоналів, їх 

діяльність вважається несерйозною або й нікому не потрібною справою. 

Такий стереотип існує частково та внаслідок функціонування на ринку 

недобросовісних, безвідповідальних, «кишенькових», політично 

заангажованих громадських активістів і організацій, що автоматично 

кидає тінь і на інших представників «третього сектору». Саме тому вже на 

етапі напрацювання домовленостей інституціям громадянського 
суспільства важливо правильно донести інформацію про себе, свої 

цінності й цілі, а також чітко проговорити, яку підтримку вони очікують 

від потенційних партнерів і що самі готові робити у вирішенні певних 

завдань. 

Налагодження міжсекторальної співпраці залежить від реальної 

політичної ситуації, бажання та готовності сторін до співпраці. Певна річ, 

стереотипи заважають партнерству. Якщо влада вперто бачить у НУО 

виключно «опозиціонерів», НУО у владі – «корупціонерів», а у бізнесі – 
«буржуїв», навряд чи між ними виникне партнерство попри всі 

нормативні акти про залучення громадськості, прийняті на найвищому 

рівні. 

Роздрібненість, неоднорідність і конкуренція всередині окремих 

секторів також не сприяє міжсекторальному партнерству. І, вкотре, 

наголосимо на необхідності гарантування незалежності сторін. 

Це особливо важливо з огляду на поширену в Україні практику 
партнерства «згори», «по команді», коли ініціатором партнерства стає 

влада, якій треба звітуватися про виконання настанов керівництва щодо 
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«діалогу з громадськістю». Численні громадські ради, дорадчі комітети 
тощо свідчать про привабливість і простоту цього шляху. Розвитку 

громадських організацій надзвичайно шкодить практика прихованої 

політичної заангажованості й, відповідно, імідж «кишенькових» 

організацій. 

Для НУО важливо працювати, так би мовити, «знизу – догори», 

на рівні громад, де люди знають один одного й довіряють. Розвиток 

довіри громади − робота не для громади, а з громадою. 

Розвиток партнерства вимагає від усіх сторін бути відкритими 
до нових ідей та змін. Культура співпраці та відкритості має надзвичайно 

важливе значення. Партнерство є шляхом розв`язання проблем 

та необхідним фактором розвитку. 

Сучасні тенденції та інтенсивність розвитку суспільства створюють 

нові передумови для налагодження комунікації між різними групами, в 

яких на зміну конкуренції (а то й протистояння) приходять 

конструктивний діалог і порозуміння. Налагодження партнерських 
відносин стає одним із найважливіших підходів у діяльності інституцій на 

шляху досягнення спільних цілей, запорукою важливих змін у громадах і 

суспільстві загалом.  

Співпраця у межах досягнення певної мети, вирішення конкретних 

завдань чи тривале партнерство передбачають об’єднання й координацію 

зусиль, ресурсів, рівність участі кожної зі сторін та спільну 

відповідальність за результати діяльності.  

Така взаємодія можлива як на рівні інституцій у межах одного 
сектору – наприклад, між організаціями громадянського суспільства 

(ОГС), – так і між різними секторами – громадою, органами влади 

й місцевого самоврядування, правоохоронними органами, бізнесом, 

донорськими організаціями, засобами масової комунікації тощо. Це дає 

можливість залучити якомога більше необхідних ресурсів, а отже – 

охопити широкий спектр соціальних, економічних, природоохоронних, 

інформаційно-комунікаційних та інших завдань, подолати умовні та 

реальні бар’єри й ефективно вирішувати важливі суспільні завдання. 
Наприклад, співпраця органів влади й місцевого самоврядування 

з організаціями громадянського суспільства є ознакою демократичного 

суспільства, у якому його потреби лежать в основі державної політики. У 

свою чергу «третій сектор» сприяє підконтрольності держави суспільству, 

налагодженню публічного взаємозв’язку громади й органів влади на 

засадах відкритості, публічності й партнерства. 

Співпраця громадського сектору з бізнесом не лише сприяє 
активізації та розвитку його соціальної відповідальності, а й об’єднанню 

зусиль навколо спільних завдань (наприклад, розвиток території – окремої 
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ділянки, всього міста, регіону, держави в цілому. Однак партнерство між 
цими секторами буде можливим лише тоді, коли громадські організації 

будуть працювати прозоро, чітко розумітимуть, яких змін хочуть 

досягнути, і позиціонуватимуть себе не як «прохачі» (дайте нам грошей, 

бо ми хороші), а як рівнозначні партнери, зокрема на регіональному рівні. 
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ДЕЯКІ З ТЕНДЕНЦІЙ ПРИ ОБ'ЄДНАННІ МІСЦЕВИХ 

ГРОМАД: ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ 

 

Не є таємницею, що нинішній процес з об'єднання територіальних 

громад проходить з відчутним спротивом з боку місцевих еліт, 
викликаним очевидною зміною кон'юнктури в окремо взятому регіоні. Чи 

є їхні побоювання об'єктивними? В цьому випадку варто згадати 

попередній досвід укрупнення еліт на місцевому рівні. 

Адміністративна реформа 1963 року, одна з ідей «хрущовської» 

семирічки, стала однією з її найбільш одіозних сторінок. Основними 

її відмінностями в УРСР стали, крім власне укрупнення районів 

та місцевих рад, створення двох паралельних систем державних 
інституцій (органів КПРС та рад місцевих депутатів) на обласному рівні: 

сільськогосподарської та промислової, які завідували частинами областей, 


